



# На пленуме городского комитета ВКП(б)

## Дневник пленума

2 января вечером, в малом зале Дирекции труда, состоялся пленум Городского комитета ВКП(б) с участием руководящего партийного актива. Присутствовало 140 чел.

Пленум обсудил один вопрос «О приеме в партию и работе с кандидатами». С докладом по этому вопросу выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Сифуров.

В своем отчетном докладе тов. Сифуров отметил то огромное внимание, которое уделяет ЦК ВКП(б) и лично товарищ Сталин вопросу роста партийных рядов и воспитания кандидатов. Тов. Сифуров резко подчеркнул крупнейшие недостатки и ошибки, имеющиеся в ряде партийных организаций Кемерово в отношении роста партии.

На промышленных, шахтах, стройках Кемерово имеются тысячи замечательных людей, ставших перед партией, не прошедших большевиков, переданных делу партии, активных и самоотверженных борцов за дело коммунизма, — говорит тов. Сифуров. — Для роста партии мы расширяем огромные резервы, а используем эти резервы недостаточно. За 1939 год принято всего 752 человека. Ритм роста парторганизаций слабый. Имеются парторганизации, которые совсем не растут. Явно недостаточно с качеством роста. Указание ЦК ВКП(б) о росте партии является образцом за счет ведущих профессий, о тщательном отборе принимаемых в партию и как часто не выполняются. Больше половины принятых в партию — люди второстепенных профессий в служебных. Это наша ошибка, ее мы должны признать и исправлять из нее соответствующий урок.

Зачем тов. Сифуров подробно остановился на недостатках воспитательной работы с кандидатами, о слабой работе с кандидатами с прочтением кандидатского стажа.

Кемерово — промышленный город, — говорит тов. Сифуров, — наша задача расширять и укреплять парторганизацию прежде всего за счет рабочих, служащих и промышлен-

ности. Этого требуют от нас Центральный Комитет в областной комитет ВКП(б) и мы должны с четкостью выполнять эту задачу.

После доклада развернулись оживленные прения. Выступавшие в прениях товарищи Чижов, Воевод, Миронов (Рудник), Петряков (Кировск) и другие приводили многочисленные примеры, говорящие о слабой постановке работы в отношении роста партии и воспитания кандидатов, о случаях прихвальных нарушений устава ВКП(б) при приеме в партию.

Тов. Миронов (шахта «Центральная») в своем выступлении совершенно правильно отметил, что горком и райком ВКП(б) слабо руководят работой по росту партии и работой с кандидатами.

Секретари горкома и райкома партии вопросы роста партии и работы с кандидатами, — говорит тов. Миронов, — предвзвешивают второстепенным, техническим работникам. В результате это важнейшее звено партийной работы оказалось на заднем плане. Отсюда и недостаток в качестве роста, и ошибки, и нарушения устава партии.

Выступавший в прениях заместитель секретаря райкома ВКП(б) тов. Сарнинов привнес лишь общие фразы, показав незначительное конкретное положение дела, оторванность работников аппарата горкома от местных партийных организаций, отсутствие живой оперативной связи с ними. Из этого следует сделать вывод, что горкому необходимо перестроить свою работу, уделять оперативное руководство и помощь партийным организациям в важнейших вопросах партийной работы.

Пленум принял решение, обязывающее бюро горкома, райкомы и первичные партийные организации улучшить постановку работы по росту партии и воспитанию кандидатов в соответствии с решениями XVIII съезда партии и последующих решений ЦК ВКП(б) по этому вопросу.

## Строго соблюдать принцип индивидуального отбора

(Из выступления тов. Петрякова — Кировский район ВКП(б).)

В исторических решениях XVIII съезда ВКП(б) поставлены принципиальные задачи по завершению строительства социализма в нашей стране и постепенного перехода от социализма к коммунизму. В связи с этим неизмеримо повышается роль и задачи партийных организаций в каждом коммунисте, как организатора, как передового борца за коммунизм.

Отсюда вытекает первоочередная, важнейшая задача — установить и повысить качество партийных рядов, всемерно ускорить большевистское воспитание коммунистов. Необходимо укрепить серьезнейшее внимание вопросу роста партии. Центральный Комитет ВКП(б) в своих решениях дал четкие, ясные указания в отношении приема в партию.

Надо сказать, что эти указания у нас выполняются неудовлетворительно. В деле роста партийных рядов и воспитания молодых коммунистов в ряде парторганизаций нашего района очень много недостатков.

После XVIII съезда партии у нас пошел рост партийных организаций. За истекший год по району принято в кандидаты ВКП(б) 179 человек. Но недостаток приема в том, что рост шел не за счет ведущих профессий нашего производства, а главным образом за счет служащих и второстепенных профессий. В числе принятых у нас 117 человек служащих и всего лишь 62 человека рабочих.

Особенно неблагоприятно обстоит у нас дело в парторганизации коммунального отдела. Здесь принимали в партию первого попавшегося. Был принят например, некий Ш., который до этого не раз исключался из партии, человек явно не заслуживающий никакого

доверия. Райком отказал в приеме его. Был принят этой парторганизацией некий Ф., который в течение восьми лет также несистемно разбирался и включался из кандидатов за различные неблаговидные поступки; был принят в кандидаты И., который обманул все производителей, доктор, вовсе не уживался, ни в какой общественной работе не участвовал. Райком также отказал в приеме этих людей. Отказано, таким образом, в приеме 15 человек.

У нас имеются сотни замечательных людей, ставших перед партией различных профессий, инженерно-технических работников, преподавателей партии Ленина — Сталина, прекрасных беспартийных большевиков, заслуживающих высокого звания коммуниста. У нас около двух тысяч комсомольцев, среди них много энтузиастов производственников, хороших общественников. Имеем огромные резервы для роста партии. Но некоторые парторганизации слабо связаны с этой массой, не работают с этими людьми, не отбирают и не готовят лучших из них для приема в партию.

После постановления ЦК ВКП(б) от 16 ноября о росте партии и работе с кандидатами положение с приемом в партию у нас несколько улучшилось.

Пленум горкома ВКП(б) сегодня должен вскрыть все ошибки и недостатки в деле роста партии и воспитания кандидатов и решительно взяться за их устранение. Необходимо покончить с беспечностью и безответственностью отдельных партийных руководителей в этом важнейшем вопросе партийной работы.

Наша кемеровская парторганизация начала исправлять ошибки, горком должен нам помогать, а пока этой помощи мы не видим.

## Вооружать партийные кадры марксистско-ленинской теорией

(Из выступления тов. АБРОСЬКИНА — зав. отделом агитации и пропаганды горкома ВКП(б).)

За истекший год партийная организация Кемерово значительно выросла. В ряде партийных организаций новых товарищей — рабочих, инженерно-технических работников, интеллигентных.

Большой рост партийных рядов возлагает на парторганизации большие, чрезвычайно важные задачи по воспитанию новых коммунистов. У нас нередки случаи, когда при приеме в члены партии товарищи не знают устава и программы партии, не знают как следует с историей партии.

Из этого вытекает прямой вывод, что партийные организации недостаточно ведут воспитательную работу среди кандидатов партии.

Возьмем партийные собрания. Они должны быть основной школой партийного — политического воспитания коммунистов. Партийные собрания надо тщательно подготавливать. Вдумчиво подбирать порядок дня, подрабатывать вопросы, своевременно оповещать об этом каждого коммуниста, развивать активность при обсуждении вопросов, выносить деловые и конкретные решения и проработать выполненные эти решения.

В ряде парторганизаций партийным собраниям не уделяется должного внимания и они проводятся на низком уровне. Это большой недостаток в партийной работе, он должен быть устранен. Задача каждой партийной организации повысить роль партийных собраний, как школы партийно — политического воспитания коммунистов.

Секретари партийных организаций обязаны каждому кандидату партии

давать партийные поручения, проводить выслушивание их, помогать и учить на этом молодых товарищей.

Изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» является неотъемлемой частью партийного воспитания наших кадров. У нас имеется неплохой опыт в изучении самостоятельного индивидуального и группового изучения «Краткого курса истории ВКП(б)», в частности, молодыми коммунистами. Возьмем парторганизацию Колгара, парторганизацию завода, механического завода и др. У этих парторганизаций есть чему поучиться. Показ этого опыта у нас не организован. Газета «Курбасс», которой следовало бы чаще показывать на своих страницах опыт работы по воспитанию молодых коммунистов и лучшие образцы постановки изучения истории партии, этого, к сожалению, пока не делает.

Воспитывать молодых коммунистов — почетное и ответственное дело. Для того, чтобы учить, надо прежде всего, самим учиться. У нас в помощь самостоятельно изучающим историю ВКП(б) организуются лекции для работающих работников, для хозяйственных руководителей. Однако многие из них не посещают этих лекций.

Партийные организации надо организовать актуальное повышение знаний по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», всемерно вооружать наши партийные кадры марксистско — ленинской теорией. Поставить на должную высоту дело воспитания молодых коммунистов — первоочередная задача каждой партийной организации. 1

## В ряды партии — лучших, проверенных людей

(Из выступления тов. Миронова — парторг ЦК ВКП(б) на шахте «Центральная».)

Первичная парторганизация шахты «Центральная» приняла за истекший год в свои ряды 36 человек в кандидаты ВКП(б) и 13 человек в члены ВКП(б).

В решении ЦК партии было указано, что вновь принятых в партию людей нужно орудить вниманием, заниматься их воспитанием. Вот эти условия мы выполняем недостаточно хорошо, вычислительная работа среди вновь принятых поставлена слабо.

С отдельными кандидатами партии мы проводим работу. Например, машинист рубячей машины тов. Баранов не выполнял производственных заданий. У него и партийного поручения не было. После того, как с ним поговорил член бюро, поручили ему прочитать беседы, человек стал совсем другой. Он хорошо работает на производстве, является активным, организатором в клубе ЦВХО. Наша задача еще больше усилить воспитательную работу среди вновь принятых.

В отношении роста. Регулирование роста нашей партийной организации мы не занимались, и это большой пробел в нашей работе. Но, учитывая задержания в партию, мы изучали. Ряду товарищей, подавших заявления о приеме в партию, парторг в приеме отказало. Мы не набираем, а отбираем в партию только лучших людей.

Надо сказать, что при приеме в партию у нас на собраниях мало активности, не все прочитали, не все изучили, это большой недостаток, при этом возможности могут быть допущены ошибки.

Секретари горкома должны сами заниматься изучением принятых, должны уделять больше внимания регулированию роста партийной организации в целом, а не все это отдали на откуп нам, руководящим первичных организаций, а сами этими вопросами не занимаются.

Есть у нас прекрасные люди, хорошие работники, например, тов. Бизов — его сейчас выдвинул секретарь комитета ВКП(б) и он хорошо справляется со своей работой. П. Киселев выдвигает сейчас партию своим кандидатом, систематически проводит беседы с рабочими, сам учится на курсах союда. Тов. Беслов выдвигает помощником заместителя ведущего участка на шахте, прекрасно работает.

По поводу рекомендаций. У нас был случай при приеме в кандидаты т. Ваншток, ему дана была рекомендация товарищем заводским всего 3 месяца. По эту ошибку мы поправили. Тов. Ваншток рекомендациями друзей. Сейчас он активно участвует в общественной жизни шахты, работает активатором.

## Строго выполнять устав ВКП(б)

(Из выступления тов. Барч — партийная организация Кемеровторга.)

Воспитание молодых коммунистов — одно из важнейших звеньев партийной работы. Каждый из нас, товарищ, был в свое время молодым коммунистом, кандидатом и по себе должен знать, как много значит помощь старшего товарища. Здесь приведу факты, когда из-за отсутствия воспитательной работы некоторых товарищей приходилось исключать из кандидатов. Постановление ЦК ВКП(б) о росте партии и о работе с кандидатами четко и ясно ставит задачи перед каждой парторганизацией.

У нас воспитательная работа с молодыми коммунистами не поставлена на должную высоту. Бывает иногда так: пока человек не принят в кандидаты партии с ним работают, ему помогают, а как приняли в партию так о нем забывают.

Скажу о парторганизации Кемеровторга. У нас, правда, кое-что делается. Раз в два месяца проводится совещания с кандидатами. Кроме того индивидуально приходится беседовать по отдельным вопросам: по агитационной работе (у нас большинство кандидатов являются агитаторами), по изучению истории партии и т. д.

Однако этого недостаточно. Каждый кандидат должен доузнать ои-

р-учивные партийные поручения. Выполнение этих поручений необходимо систематически проверять. А с проверкой у нас дело не налажено как следует. На это следует обратить самое серьезное внимание.

Крупный недостаток в партийной работе — это отсутствие должного руководства комсомолом. За 1939 год в нашей парторганизации Кемеровторга всего лишь один раз заслушали секретаря комитета комсомола. Этого совершенно недостаточно. Комсомол — основной резерв роста партии, боевой помощник парторганизации и мы обязаны лучше руководить комсомольскими организациями.

С проороченными кандидатами стазем у нас 4 человека. С этими товарищами мы не раз толковали. В беседе мне один из них опровержено заявил: — с кандидата меньше спросу, чем с члена партии, поэтому лучше долгому коммунисту сначала как следует, а потом уж подходить к заявлению о приеме в члены партии.

Наша задача — лучше поставить воспитательную работу с кандидатами. Любить того, чтобы за год перебрали товарища в кандидаты, а затем его на уровень члена нашей большевистской партии. Этого требует устав ВКП(б) и мы его должны строго выполнять.

## Повседневно руководить работами среди кандидатов

(Из выступления тов. ПАЛКИНА — секретарь парторганизации АТЗ).

Те недостатки, которые были допущены при приеме в партию в 1939 году некоторыми партийными организациями Кемерово, относятся и к парторганизации азотно-тушовой завода.

ЦК ВКП(б) в своем постановлении от 16 ноября 1939 года «Об итогах приема новых членов ВКП(б) за апрель — октябрь 1939 года» отмечал, что отдельные организации в погоне за количеством нарушают принцип индивидуального отбора. Наша партийная организация вопросам роста партии достаточно не занималась, не изучала людей, которых бы можно было принять в партию. Отсюда и недостаток. Мы приняли более 50 процентов служащих, а людей ведущих профессий не занимались, поэтому роста партийной организации за счет стахановцев — аппаратчиков в других ведущих профессий у нас недостаточно. За счет комсомола мы выросли на 18 человек.

Большой недостаток в нашей работе в том, что мы недостаточно изучаем людей, уже подавших заявления в партию, проводим подчас торопливость в рассматривании их заявления и принимаем в партию иногда недостойных звания коммуниста. Например, недавно приняли в партию тов. Миханя, а сейчас едва ставить вопрос об его исключении, в связи с его поведением порочащим звание коммуниста. Вына-

тут и наша, что мы с кандидатами недостаточно работаем. Но нельзя сказать, что мы ничего не делаем. Почти все кандидаты партии у нас работают активаторами, проводят политико-массовую работу среди рабочих и населения. Многие изучают историю партии самостоятельно, 9 человек изучают историю партии в кружке.

Есть у нас молодые коммунисты, зарекомендовавшие себя с исключительной хорошей стороны, их выдвинула на руководящую работу. Тов. Каргуганов, работавший слесарем, теперь работает мастером, тов. Великанов, бывший аппаратчик, теперь работает начальником первого отдела, тов. Шиллов, бывший столяр, выдвинут мастером деревообделочной фабрики.

Есть у нас кандидаты с прочтением кандидатского стажа, например, с 1930 и 1932 года, как Козубовский, Бровишна, Танюков. С ними я лично разговаривал, Козубов уже позал заявления о приеме его в члены партии и на днях его заявление будем разбирать на партийно.

Воспитывать молодых коммунистов, кандидатов партии обязаны не только члены бюро, а каждый коммунист. Каждый коммунист должен нести ответственность за воспитание вновь принятых в партию, помогать им повседневно, по-деловому.

## Каждому кандидату — партийное поручение

(Из выступления тов. ВЕСЕЛОВА — Рудничная парторганизация).

Выступавшие товарищи здесь уже отмечали, что в Рудничной парторганизации слабо идет рост партии за счет рабочих ведущих профессий. Это говорит о том, что мы плохо работаем с рабочими шахтеров — рабочими, машинистами, запальщиками и т. д., не беседуем с ними и лучших из них не выдвигаем в партию. А у нас очень большие возможности помещать ряды партийной организации за счет лучших людей производств — стахановцев, непосредственно работающих в шахте.

В период выборов в местные советы у нас выржал прекрасные производственные кадры. Некоторые из них выдвинуты на руководящую работу, как например, тов. Копейко, работавший сейчас председателем райкома союза утюжников и т. д.

Работа с кандидатами партии поставлена неудовлетворительно.

Многие вновь принятые в кандидаты не имеют партийных поручений, варьируя в своем собственном соку. А у них большое желание дать образцы высокой производительности труда. Приведу такой пример: часть кандидатов из-за желания работать в шахте. Такие, как Шмырин, Жуков и другие показали на работе в шахте прекрасные образцы, занимая активную роль в забое, перевыполняют производственные задания, дают по две нормы и больше.

Кандидаты партии, имеющие партийные поручения, добросовестно их выполняют и активно участвуют на производственных собраниях. Секретари парторганизаций и партийные должны каждому кандидату выдать партийные поручения, систематически контролировать и помогать в их выполнении, втягивать кандидатов в активную производственную жизнь.



На снимке: кандидат в члены ВКП(б), слесарь по ремонту пеха АТЗ тов. Бочанов А. Т. за изучением «Краткого курса истории ВКП(б)». Сейчас тов. Бочанов изучает VIII главу.

Фото Сорокина.

## Помогать в идейно-политическом росте молодым коммунистам

(Из выступления тов. Чивева — Рудничный район ВКП(б).)

Рудничным райком ВКП(б) за 1939 год приняла в кандидаты ВКП(б) 192 человека. По количеству это, сравнительно, неплохо, рост значительный. Однако, нельзя признать удовлетворительной нашу работу по росту парторганизации.

Растем мы больше за счет второстепенных категорий работников и совершенно недостаточно вовлекаем в партию рабочих ведущих профессий: забойщиков, крильщикова, машинистов врубовых машин и т. д.

Постановление Центрального Комитета ВКП(б) и указания обкома ВКП(б) по этому вопросу у нас слабо выполняются, мало уделяется внимания качеству роста, тщательному отбору и приему в партию лучших, проверенных работников ведущих профессий, самоотверженных, до конца преданных делу партии Ленина — Сталина. Рост партии у нас в ряде парторганизаций предостаточно самодетек.

Так, парторганизация шахты «Юногер» весной приняла в кандидаты партии Жукина, а осенью его исключили за пьянство и расхищение имущества. В этой же парторганизации в кандидаты партии были приняты 5 человек совершенно неподготовленных. Райкому пришлось воздержаться от приема их. Также было отказано в приеме в кандидаты партии С. Слабо мы растем за счет комсомольцев.

Совершенно неудовлетворительно поставлена воспитательная работа с кандидатами. Секретари партбюро видят кандидатов только тогда, когда принимают от них заявление

и при этом не хотят побеседовать с ними. Исключением является парторг ЦК ВКП(б) на шахте «Центральная» тов. Миронов, который при приеме членских взносов проводит беседы с кандидатами, интересуется производственными и бытовыми вопросами, детально знакомится, как изучают молодые коммунисты «Краткий курс истории ВКП(б)».

Парторганизация шахты «Октябрьская» поручила члену партии тов. Назарову проводить беседы с отдельными кандидатами партии. Поручение это Назаров не выполняет, и парторганизация с него не спрашивает.

У нас по району 27 человек с прочтением кандидатского стажа. Работа с ними не проводится. А они в этом очень нуждаются. Беседовал с тов. Лыковым, кандидатом с 1932 года, он так заявляет: «Чувствую, что я отстал, со мной не беседуют, не помогают повысить политический уровень, поэтому боюсь, что останусь неподготовленным к приему в члены партии». После моей беседы он позал заявление и сейчас парторганизация его уже приняла в члены ВКП(б).

Каждый партийный руководитель должен помнить указание товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б) об индивидуальном подходе к каждому товарищу принимаемому в партию. Надо шире применять индивидуальную работу с молодыми коммунистами, искать глубже в нужды и запросы каждого товарища, помогать им более быстрым идейно-политическим ростом.

# Первые сессии районных Советов Кемерово

## В Рудничном районе

3 января, в 7 часов вечера, на руднике начала свою работу первая сессия Рудничного райсовета. Старейший депутат райсовета — рабочий Кирьяков Илья Иванович Картавых после краткой речи объявляет сессию открытой.

С предложением о составе президиума сессии выступает депутат тов. Веселов. Он вносит предложение избрать председателем сессии депутата от 43 избирательного округа тов. Копейко. Депутат тов. Картавых ставит на голосование. Громкими рукоплесканиями сессия приветствует это предложение. Так же единогласно секретарем сессии избирается депутат от 7 избирательного округа тов. Чмырь.

Слово получает депутат тов. Вояки. Он вносит предложение избрать мандатную комиссию в составе депутатов тов. Миронова, Чижова и Разина. Предложение встречает единодушный прием.

С сознанием огромной ответственности перед своими избирателями, перед народом обсуждаем депутаты вопросы доверия. Полное единодушие, большевистская деловитость — вот, что характеризует работу первой сессии. За заседаниями школы горпрому, где проходила первая сессия, переполнены. Участники первой сессии пришли приветствовать юные пионеры, затем учащиеся школы горпрому, стахановцы, делегаты от шахты «Центральная».

Приветствуя депутатов первой сессии, они выражали глубокую благодарность большевистской партии и великому вождю Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Секретарь городского комитета

партии, депутат городского совета т. Сифуров от имени городского комитета партии и городского совета передает депутатам первой сессии пламенный большевистский привет.

Тов. Сифуров говорит о величайших победах, одержанных нашим народом под руководством коммунистической партии и великого Сталина, о блестящей новой победе сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах в местные советы депутатов трудящихся.

— На вас, товарищи депутаты, — говорит он, — лежит большая и ответственная задача. На руднике еще масса недовольств, недовольств трудящихся. Задача каждого депутата, почетная задача всех депутатов Рудничного райсовета — добиться полного положения, чтобы все недостатки ликвидировать.

Делегаты шахты «Центральная» завили депутатов, что план первого квартала по второму участку горняка выполнят за два с половиной месяца. Они взяли на себя обязательство работать в новом году еще лучше, бороться за железную трудовую дисциплину, работать так, как этого требует наша большевистская партия и наше правительство.

С новой силой тремит аллюменты и приветствия в честь великой коммунистической партии и вождя всех трудящихся рудника Сталина. В зале раздаются возгласы: «Да здравствует блок коммунистов и беспартийных!», «Привет нашему родному Сталину!», «Да здравствует могучая Красная Армия!».

Председатель мандатной комиссии депутат тов. Миронов в своем докладе говорит о составе депутатов первой сессии. На сессии присут-

ствует 45 депутатов, т. е. большинство. Тов. Миронов сообщает, что сессия полномочна, имеет право решать вопросы.

Председатель сессии тов. Копейко оглашает повестку дня сессии. Депутаты единодушно принимают ее и приступают к обсуждению вопросов повестки дня.

С единодушным согласием встречает предложение депутата т. Анкина избрать председателем исполнительного комитета райсовета депутата от 25 избирательного округа Давидова Петровича Степанова. Так же единогласно провозглашено предложение об избрании депутата от 44 избирательного округа Елисаветы Ивановны Блиновой заместителем председателя исполнительного комитета райсовета.

Выступивший затем депутат тов. Малых вносит предложение отчитать секретарем исполнительного комитета райсовета избранных от 29 избирательного округа Григория Владимировича Власенко. Кандидатура т. Власенко проходит единогласно.

Членами исполнительного комитета райсовета избираются депутаты: Петр Федорович Павлов, Кирилл Иванович Рузанов, Феодосия Викентьевна Никитовская, Павел Павлович Копылов и Афанасий Дмитриевич Анкин.

По предложению депутатов сессия утвердила шесть постоянных комиссий: промышленную, оборонную, бюджетную, торговую, просветительную и райдрова.

Все вопросы на повестке дня рассмотрены. Председатель тов. Копейко объявляет первую сессию Рудничного райсовета закрытой.

## В Кировском районе

3 января, в клубе третьего строительного участка правобережного строительства, состоялась первая сессия Кировского районного совета депутатов трудящихся. На сессию пришло около 200 представителей партийных, комсомольских, профессиональных и других общественных организаций района.

Сессия открыл свои из старейших депутатов, инженер тов. Алексей Степанович Графов. Под бурные аплодисменты и звуки «Интернационала» избирается почетный президент, в который входит состав Президиума ИР ВКП(б) во главе с вождем большевистской партии товарищем Сталиным.

Депутат тов. Графов в своей речи говорил о победах советского народа в строительном социализме, о единстве и сплоченности трудящихся нашей социалистической родины вокруг партии большевиков и вождя трудящихся товарища Сталина. Лучшим свидетельством этого единства и сплоченности, — говорит тов. Графов, — является новая победа героического сталинского блока коммунистов и беспартийных на про-

шедших выборах в местные советы депутатов трудящихся.

Слово предоставляется председателю мандатной комиссии, депутату тов. Злобину. Цифры и факты краткого и содержательного отчета мандатной комиссии с новой силой подтверждают беспредельную любовь и преданность трудящихся советской партии и родине. Цифры и факты говорят о том, что трудящиеся шли к избирательным урнам с одной мыслью: отдать свои голоса за лучших своих представителей, за партию Ленина — Сталина. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных, — говорит председатель мандатной комиссии, — общими силами 97,7 процента от общего числа голосовавших.

После единодушного утверждения отчета мандатной комиссии, сессия приступила к выборам исполнительного комитета районного совета депутатов трудящихся. Председателем исполнительного комитета сессия единогласно избрала депутата тов. В. С. Журавлева, бывшего председателя Кировского районного совета; заместителем председателя избрали

депутат тов. П. В. Репетников; ответственным секретарем исполнительного комитета избран депутат тов. Н. Е. Кротов.

В составе исполнительного комитета 9 человек. В него вошли депутаты Н. И. Горбунов, председатель строительного участка, секретарь партбюро; Н. С. Ботинков — второй секретарь Кировского ИР ВКП(б); В. А. Остроушкин — стахановец; Александра Емельяновна Гоша, заместитель начальника мастерской В. А. Чирнов, нач. столовара цеха, стахановец Лысковский.

Сессия утвердила один отдел при райсовете — финансовый и 6 постоянных комиссий: бюджетную, народное образование, здравоохранения, торговли, общественного питания и оборонную. Заведующим финансовым отделом утвержден тов. П. В. Репетников.

Поретика дня пчорпая Присутствующие выразили горячее желание исполнительному комитету успешно и плодотворно работать на благо нашей родины и трудящихся.

## Из речи депутата тов. Графова при открытии сессии

Товарищи депутаты!

Трудящиеся нашей страны одержали еще одну блестящую победу. Еще одна замечательная страница написана в историю нашей могучей родины. День выборов в местные советы депутатов трудящихся был днем величайшей демонстрации беззаветной преданности советских людей делу партии Ленина — Сталина. День выборов ознаменовавшийся 60-летием со дня рождения дорогого и любимого вождя, творца самой демократической Конституции в мире — товарища Сталина. С этим именем на устах огилаоны советских людей, согретых лучами Сталинской Конституции, шли к избирательным урнам, чтобы отдать свои голоса за лучших своих представителей, за сталинский блок коммунистов и беспартийных.

Повсеместное избрание кандидатов блока коммунистов и беспартийных — это лучшее подтверждение правдивости мудрой политики партии и советского правительства, направленной на обеспечение благополучия и счастливой жизни трудящихся.

Именно поэтому свободные волеизъявление нашего народа превратилось в мощную демонстрацию любви и преданности партии, товарищу Сталину. Вот что написано избирательными да многих бюллетенях: «Дьявол и зрачный наш неутомимый вождь». «Голосу за кандидатов сталинского блока, а голосую за своего трудящегося, за товарища Сталина».

По столице нашей родины — Москве, за блок коммунистов и беспартийных, на выборах в местные советы голосовало 98,99 проц. избирателей, по Ленинграду — 98,82 проц., по Новосибирской области — 97,9 процента. В Кемерово за блок коммунистов и беспартийных отдали свои голоса 98,2 проц. В Кировском районе голосовало 14.066 человек, или 98,04 процента. Эти цифры говорят о том, что трудящиеся оказали нам, депутатам, высокое доверие.

Депутат — слуга народа. Нет большей чести, чем быть избранным народом и служить ему. Перед нами, депутатами, стоят огромные задачи. Вся наша работа мы должны выстра-

ивать на выполнение третьего пятилетнего плана народно-хозяйственного строительства, на дальнейшее укрепление оборонной мощи нашей родины, всемерное улучшение материального и культурного бытового положения трудящихся.

Наша основная задача состоит в том, чтобы обеспечить систематическое выполнение и первостепеннейших производственных планов, расширить и укрепить стахановское движение, воспитывать трудящихся в коммунистическом духе. От этого зависят все наши победы в социалистическом строительстве.

Со всеми этими задачами мы успешно справимся, если будем держать повседневную связь с избирателями, с народом, внимательно прислушиваться к советам и указаниям трудящихся.

Да здравствует неутомимый сталинский блок коммунистов и беспартийных! Да здравствует наш вождь и учитель, творец самой демократической Конституции в мире — великий Сталин!

## Речь старейшего депутата тов. Картавых при открытии сессии

Товарищи депутаты!

Вскоре со всеми советскими народом трудящихся Рудничного района показали 24 декабря овою сплоченность и преданность делу партии Ленина — Сталина, великому вождю Иосифу Виссарионовичу Сталину. (Аплодисменты).

С победным энтузиазмом и политическим подъемом трудящиеся нашего района единодушно отдали свои голоса за кандидатов верного сталинского блока коммунистов и беспартийных. Голосу за кандидатов верного сталинского блока, трудящиеся все свои мысли устремляли на то, чтобы обеспечить дальнейшее процветание своей любимой прекрасной родины.

В Рудничном районе приняло участие в голосовании 14.853 человека, что составляет 99,6 процента к общему количеству избирателей. Блестящая победа кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, повсеместное их избрание — триумф всего советского народа, триумф партии большевиков, результат мудрой политики сталинского Центрального Комитета и советского правительства.

Общественное волеизъявление народа превратилось 24 декабря в мощную демонстрацию советского патриотизма, в демонстрацию всенародной любви и преданности товарищу Сталину. (Аплодисменты).

Великий Сталин — олицетворение всего лучшего, всего прекрасного, олицетворение неограниченной силы, мужества, неукротимой энергии, беспредельной любви к родине. Отдавая свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных, советские граждане, трудящиеся нашего района хотят видеть в своих избранных сталинские черты.

Избранным депутатам Рудничного районного совета предстоит немало серьезной, ответственной государственной работы. Но большевики никогда не боялись трудностей. Не может быть никакого сомнения в том, что избранные депутаты с большевистской энергией возьмутся за дело дальнейшего улучшения жизни и будут трудиться рьяно. Долг каждого депутата большевистскими делами оправдать доверие своих избирателей.

Функции избирателей не ограни-

ваются выборами. Избиратели постоянно, активно будут участвовать в работе местных советов. Они будут держать под контролем своих депутатов, требовать от них отчета о их деятельности. Сегодня 1 сессия депутатов трудящихся Рудничного района оформит исполнительную государственную власть в лице исполнительного комитета совета депутатов трудящихся. Задача каждого депутата, укрепляя хозяйственную мощь нашего района, теснее оплотнать трудящихся вокруг непоколебимого знамени Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Нет ничего выше доверия народа. И вот больше чести, чем быть избранным своего народа.

Да здравствует трудящиеся нашей страны, создавшие под руководством партии Ленина — Сталина первое в мире великое социалистическое государство!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует самый близкий, самый любимый человек на земле — великий вождь товарищ Сталин!

## Отчет председателя мандатной комиссии депутата тов. Злобина

Товарищи депутаты!

Всенародная коммунистическая кампания — выборы в местные советы депутатов трудящихся прошла с огромным политическим подъемом и в полном соответствии с Положением о выборах в местные советы депутатов трудящихся.

В нашем Кировском районе были созданы, согласно избирательного закона, 1 районная, 11 участковых и 44 окружных избирательных комиссии. В работе всех избирательных комиссий участвовало 462 человека, из которых 137 женщин, что составляет 30 процентов всего состава членов комиссий.

Выдвижение кандидатов проходило также в полном соответствии с Положением о выборах. Общественными организациями и общественными трудящими была выдвинута следующий состав кандидатов в депутаты:

- а) по национальности: русских — 41; украинцев — 1, белоруссов — 1; коми-пермяк — 1;
- б) по образованию: с высшим образованием 6 человек, средним — 14; низшим — 24;
- в) по партийности: членов в кан-

дидатов ВКП(б) 25 человек, комсомольцев — 11 человек, беспартийных — 8 чел.;

г) по социальности составу: рабочих — 12 чел., служащих — 32 чел.

Высокая активность трудящихся в выборах характеризуется тем, что в голосовании приняла участие 99,1 проц. всего состава избирателей, голосовали за блок коммунистов и беспартийных 97,7 процента от всего количества участвовавших в голосовании.

Результаты проверки протоколов участковых и окружных избирательных комиссий показали, что в депутаты районного совета избраны все 44 кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных. Удостоверения депутатам вручены правильно и являются действительными.

дипломов ВКП(б) 25 человек, комсомольцев — 11 человек, беспартийных — 8 чел.;

г) по социальности составу: рабочих — 12 чел., служащих — 32 чел.

Высокая активность трудящихся в выборах характеризуется тем, что в голосовании приняла участие 99,1 проц. всего состава избирателей, голосовали за блок коммунистов и беспартийных 97,7 процента от всего количества участвовавших в голосовании.

Результаты проверки протоколов участковых и окружных избирательных комиссий показали, что в депутаты районного совета избраны все 44 кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных. Удостоверения депутатам вручены правильно и являются действительными.

## Отчет председателя мандатной комиссии депутата тов. Миронова

Товарищи депутаты!

Выборы в местные советы депутатов трудящихся прошли с исключительным подъемом и в полном соответствии с Положением о выборах. Выдвижение кандидатов в депутаты местных органов власти также происходило в полном соответствии с Положением о выборах. Общественными организациями и общественными трудящими было выдвинуто в окружных комиссиях зарезервировано 55 кан-

дидатов в депутаты. Все они в день выборов получили большинство голосов.

Мы имеем состав депутатов следующий:

По партийности: членов и кандидатов ВКП(б) — 27, комсомольцев — 9, беспартийных — 19.

По социальному положению: рабочих — 14, служащих — 41 человек.

По национальности: русских —

50, татар — 2, украинцев национальностей — 3 человека.

По образованию: с высшим образованием 7 чел., средним — 17, низшим — 31.

Удостоверения депутатам вручены и являются действительными. На сессии присутствует 45 депутатов. Большевик считает сессию полномочной, имеющей право решать вопросы.

## Выполним пятилетний план по росту производительности труда в четыре года

### ПРИЗЫВ МОСКОВСКИХ ИНСТРУМЕНТАЛЬЩИКОВ

Коллектив Московского инструментального завода обратился ко всем рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам машиностроительных заводов Советского Союза с призывом выполнить пятилетний по производительности труда в четыре года. 1 ноября завод досрочно выполнил годового план в дал сверх задания инструмента больше, чем на пять миллионов рублей. За два года пятилетний завод выполнил план по росту производительности труда на 56 процентов. Тяжелое машиностроение имеет задание на пятилетку по росту производительности труда 90 процентов.

2 января на Московском заводе «Красный пролетарий», государственном заводе имени Багановича, на заводе автотранспортного электрооборудования, в кузнечном цехе Краматорского завода тяжелого машиностроения имени Сталина состоялось многолюдное собрание, на котором обсуждалось обращение мо-

сковских инструментальщиков.

3 января состоялось собрание на Уралвагонзаводе. Многоголосный коллектив с огромным воодушевлением откликнулся на обращение Московского инструментального завода о выполнении пятилетки по росту производительности труда в четыре года.

Со всех концов страны поступают сообщения о новом трудовом подъеме на предприятиях. Почти все Московские инструментальщики ладывают металлургии, угольщикам, нефтяникам, текстильщикам. Они берут на себя конкретные обязательства по дальнейшему повышению новых форм стахановского движения.



Бригада орденосна «Центральной» шахты тов. Боброва вызвала на конкурсование бригаду тов. Кулаева выполнить годового план в 1940 году за 6 месяцев. На снимке: Бригада тов. Боброва перед слухом в шахту. Фото Толстухина.

### ПОДГОТОВКА К ВЫВОДУ «СЕДОВА» ИЗ ЛЬДОВ

БОРТ ЛЕДОКОЛА «СЕДОВ», 2 января (Радиоцентр ТАСС). Больше года тому назад на «Седове» были потушены огни котлов. Теперь снова начался работать котел. Поднят пар в малом котле. Производится проверка судовых механизмов. Идет работа по освобождению от льда кингстонов, для чего в правом борту во льду выко-

та шахта глубиной больше трех метров. Толщина подушки льда по правому борту около пяти метров.

Много приходится работать нашей радиостанции. Через нее мы регулярно держим связь с островом Рудольфа, мысом Челюскин, мысом Желания и Барендбургом. С началом «Иосиф Сталин» имеем связь почти каждые два часа. БЕКАСОВ.

### Двадцатилетия освобождения Царицына от белых банд

СТАЛИНГРАД, 2 января. (ТАСС). Сегодня состоялось торжественное заседание городского совета депутатов трудящихся совместно с участвующими оборону Царицына и представителями общественных организаций Сталинграда, посвященное двадцатилетию со дня освобождения Царицына от белогвардейских банд.

Под бурные аплодисменты в почетный президиум избирается Президиум ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным, а также участники обороны Царицына — Буденный, Шадрин, Горький, Кушн, Тимашов, Апанасенко.

С докладом о двадцатилетии со дня освобождения Царицына выступил профессор Академии генерального штаба РККА тов. Мельков.

В президиум заседания поступают телеграммы с приветствиями от товарищей Буденного, Шадрин, Кушн, Тимашов, Горький, Апанасенко, Тимашов и других участников обороны Царицына.

С армиями восстановившимся выступает участник обороны Царицына комкор тов. Буруляков.

С огромным подъемом собравшиеся послали приветствие организатору и вдохновителю героической войны обороны Царицына товарищу Сталину, а также приветствия товарищам Горюхинову, Буденному, Шадрин, Кушн, Горькому, Апанасенко, Тимашов и другим участникам обороны Царицына.

### ВОЙНА В ЕВРОПЕ

#### На западном фронте

**БЕРЛИН, 2 января. (ТАСС).** Верховное командование германской армии сообщает: «На западе слабый артиллерийский огонь. 1 января германские воздушные силы произвели ряд разведывательных полетов над Шотландскими и Оркнейскими островами, во время которых добыли ряд ценных сведений. Часть наших разведчиков столкнулась с крупными силами противника. Один германский самолет сделал вынужденную посадку на воду. Один английский самолет был сильно поврежден».

**ЛОНДОН, 2 января. (ТАСС).** Английское министерство авиации опубликовало очередной список потерь летного состава. За последнее время погибло 48 человек, включая убитых и умерших от ран и считавшихся ранее пропавшими без вести.

**ПАРИЖ, 3 января. (ТАСС).** Сообщается, что вчера на фронте наблюдалась нормальная активность передовых частей. Частично возобновилась деятельность авиации. Ночью ничего существенного не происходило.

**БЕРЛИН, 3 января. (ТАСС).** В штабе верховного командования германской армии говорится, что три английских бомбардировщика три попытки проникнуть в германскую бухту были сбиты германскими истребителями. С германской стороны потерь нет.

**ЛОНДОН, 3 января. (ТАСС).** Министерство авиации сообщает, что вчера над Северным морем велись германские бомбардировки английских кораблей. Встретившись с 12 германскими истребителями, один германский истребитель сбит, два других были вынуждены сделать посадку на воду и объявлены потерянными. Один английский бомбардировщик сбит в другой провал без вести.

#### Война на море

**ЛОНДОН, 2 января. (ТАСС).** Как передает агентство Рейтер, за последнюю неделю потоплено три английских парохода и два парохода принадлежавших нейтральным государствам.

По сообщению агентства, германский торговый пароход «Глюксбург», перехваченный английским военным кораблем, выброшен на берег Чилине (Испания).

1 января в Северном море затонул в результате взрыва английской лодки «Бокс Хилл», водоизмещением свыше пяти с половиной тысяч тонн. Из 32 человек команды 12 спасены. Полагают, что остальные 20 человек погибли.

Английский траулер «Барбара Робертсон» потоплен подводной лодкой у берегов Северной Шотландии. Команда перебрана английским военным кораблем.

**ОСЛО, 2 января. (ТАСС).** Норвежское телеграфное агентство передает, что вчера утром в Северном море затонула на мину в затонул норвежский грузовой пароход «Лона». Экипаж спасен.

#### ПОХОД ЛИДЕРОВ АНГЛИЙСКОГО КОНГРЕССА ТРЕД-ЮНИОНОВ ПРОТИВ ГАЗЕТЫ «ДЕЙЛИ УОРКЕР»

**ЛОНДОН, 2 января. (ТАСС).** Лидеры конгресса английских тред-юнионов начали открытый поход против органа компартии «Дейли Уоркер» административной газетой, разоблачающей истинные цели поджигателей войны и их друзей из шатера руководящей тред-юнионов и исполнительства лейбористской партии. 7 членов конгресса—Сидни, Джон Броун, Вэгал, Коули, Хинс, Кейлор и мисс Флоренс Ханкок подали в суд на редактора газеты «Дейли Уоркер» за то, что она якобы занимается «клеветой». Суд состоится 4 января.

### Французская „демократия“ В действии

(Письмо из Парижа).

Французское правительство, которое без устали заявляет, что нынешняя Франция остается «верной демократическим принципам» на деле самым беспорочным образом попирает и разрушает конституционные права трудящихся масс Франции. С помощью административного и судебного террора разгоняют революционные профсоюзы; их лидеры подвергаются аресту; разгоняются рабочие культурно-просветительные и спортивные организации. Массовые попытки протеста рабочих обвешиваются ярлыком «антифранцузской агитации», виновники которой приговариваются судом к длительному тюремному заключению. Левая печать задушена. Коммунистические депутаты брошены в тюрьму, где они содержатся как уголовные преступники.

### Война и прибыли английских капиталистов

Английский журнал «Лейбор» сообщает, что за первые два месяца войны притоком минимум английских трудящихся возрос по сравнению с июлем 1914 года на 14 процентов. Рост заработной платы неуклонно продолжается. Выматывание властей ограничивается введением на некоторые товары так называемых твердых цен, которыми фактически санкционируется повышение цен. Попытки рабочих добиться повышения зарплаты сопротивляются не только предприниматели и правительство, но и руководители лейбористской партии, а также тред-юнионов. Руководители лейбористов и тред-юнионов заключили с правительством и предпринимателями «экономическое и политическое перемирие».

Для рабочих и широких масс трудящихся Англии война означает дальнейшее снижение их жизненного уровня, а капиталистам сулят новые сказочные прибыли.

Публикуемые некоторыми компаниями итоги последнего года свидетельствуют о колоссально возрос-

ших прибылях крупных монополистических фирм. Фактически эти цифры отражают рост прибылей еще во время предвоенной лихоражки. Военная конъюнктура принесет капиталистам еще больше прибыли. Чрезвычайно показательное, что резко возросли прибыли даже монополистических компаний, не связанных непосредственно с военными поставками. Так, журнал «Лейбор» сообщает, что сахарная компания «Сейнт Маделен» получила за последний год 84 тысячи 696 фунтов стерлингов прибыли против 9 тысяч 378 фунтов стерлингов в предшествующем году. Табачная компания «Кэррерас» получила в текущем году прибыли на 401 тысячу 205 фунтов стерлингов больше прошлогоднего.

Баланс авиационной фирмы «Парама аэроплант» за последний хозяйственный год, закончившийся 31 июля прошлого года, показывает прибыль 134 тысячи 258 фунтов стерлингов — на 41 тысячу 3 фунта стерлингов больше, чем в предшествующем году.

#### Американский протест английскому прасительству

**ВАШИНГТОН, 3 января. (ТАСС).** Государственный секретарь Хэлл опубликовал ноту протеста английскому правительству против захвата английскими властями американской почтовой корреспонденции.

В ноте перечисляются факты захвата американской почтовой корреспонденции. Государственному департаменту, — говорится в ноте, — известно также о многих случаях контролируемой английскими властями американской почтовой корреспонденции. Правительство США готово признать за английским правительством право цензуры частной переписки, идущей из Британской

империи или пересылаемой в Британскую империю, а также цензуры частной корреспонденции, которая следует транзитом через Англию. Однако правительство США не может признать за английскими властями права захвата в открытом море американской почтовой корреспонденции, которая перевозится судами США или нейтральных стран. Правительство США не может также признать за английским правительством права распространения цензуры на почтовую корреспонденцию, взятую с пароходов, нашедших праведных в английские порты.

#### Резолюция лейбористских профсоюзных организаций против помощи белофиннам

**ЛОНДОН, 2 января. (ТАСС).** Комитет районной организации лейбористской партии Южного Педдингтона вынес резолюцию, в которой призывает исполком лейбористской партии и конгресс тред-юнионов начать кампанию за запрещение вывоза военных материалов, предназначенных для Финляндии.

Отделение объединенного союза машиностроителей в Эктоне приняло резолюцию, в которой указывает, что действия английского правительства вынудили Советский Со-

юз предпринять в отношении Финляндии меры в целях обеспечения своей безопасности. Резолюция отмечает, что действия исполкома лейбористской партии противоречат интересам рабочих и расшатывают поддержку политики английских империалистов.

Газета «Дейли уоркер» приводит выдержки из журнала Горняков Дургэма, который пишет: «Мы призываем всех рабочих быть бдительными и не допускать, чтобы их использовали в качестве орудия против социалистической России».

#### Введение трудовой дисциплины в Швеции

**ЛОНДОН, 3 января. (ТАСС).** По сообщению из Стокгольма, парламентом принят закон, предоставляющий королю, а также парламенту право арестовывать в обязательном порядке особенно важных рабочих, связанных с

войной, мужское население страны в возрасте от 16 до 70 лет. В специальном пункте закона указано, что забастовки рабочих будут считаться противозаконными действиями.

#### Действия китайской четвертой армии и партизан

**ШАНХАЙ, 3 января. (ТАСС).** Газета «Чайна пресс» пишет: «В предгорьях Шанхай-Нанкин Ханчжоу действует китайская армия, около ста тысяч хорошо подготовленных бойцов. В сражении с ней между Ханчжоу, Цзюцзюном и Хучжоу японцы потеряли убитыми свыше 10 тысяч солдат».

«Партизанские отряды провели в прошлом году в этом же районе не менее 200 сражений с японскими войсками и отрядами марионеточного правительства. Японские коммуникации прерывались свыше триста раз. Уничтожено около 50 железнодорожных и шоссе мостов, захвачено около ста японских военных катеров, бронемашин и автомобилей».

#### Ураган и ливни в Турции

**АНКАРА, 2 января. (ТАСС).** Анатолийское агентство сообщает, что за последние дни в Западной Анатолии свирепствует ураган, сопровождаемый сильными ливнями.

Заложено много деревьев. Многие дома разрушены и унесены бурными потоками воды. Несколько жителей убито молнией.



Новогодняя елка в детском саду № 8 (рудник).

Фото Сорокина.

#### Курс к „Седову“

**БОРТ ЛЕДОКОЛА «ИОСИФ СТАЛИН», 3 января. (ТАСС).**

Ночь на второе января на ледоколе «Иосиф Сталин» была тревожной. В 22 часа 26 минут капитан парохода «Узбекистан» Евдокимов сообщил, что пароход сел на камни на 78 градусе 10 минуте северной широты и 12 градусах восточной долготы. Немедленно ледокол повернул назад и полным ходом пошел к «Узбекистану». Одновременно было приказано капитану парохода «Сталинград» Сахарову выйти также на помощь «Узбекистану». Узнав, что «Узбекистан» сильно бьет о камни, капитану Евдокимову приказано было выкачать за борт пресную воду, которую он вез для ледокола. В 7 часов 26 минут утра 2 января обледеневший «Узбекистан» снялся с камней своими силами.

В 8 часов утра ледокол «Иосиф Сталин» — лег на старый курс к «Седову». Существенных изменений в обстановке «Седова» не произошло. Его координаты 81 градус 06 минут северной широты и 3 градуса 09 минут восточной долготы.

И. ПАПАНИН.

#### До ледокола „Седов“ менее 25 миль

**БОРТ ЛЕДОКОЛА «И. СТАЛИН», 3 января. (ТАСС).** Совершая своим курсом, ледокол «И. Сталин» в тяжелых льдах метр за метром продвигается к «Седову». Только что капитан Башилин сообщил, что он ясно видит свет нашего прожектора. Сегодня, в 16 часов, ледокол «И Сталин» находится на 80 градусах 33 минуте северной широты, 4 градусах 15 минуте восточной долготы.

До «Седова» остается менее 25 миль.

#### Подготовка к ленинским дням

Партийные организации Новокузнецка начали подготовку к шестнадцатилетнему со дня смерти Владимира Ильича Ленина. В доме партийного просвещения, партактивом райкома партии готовятся выставки, посвященные жизни и революционной деятельности Ленина. Из числа наиболее подготовленных товарищей партактива выделяются докладчики.

Во всех местностях города и крупных предприятиях будет прочтен цикл лекций о жизни и деятельности Владимира Ильича. (ОбщТАСС).

#### В институте Кузбассугля

Открылись заседания научно-технического совета института Кузбассугля, посвященные рассмотрению законченных работ прошлого года. На заседаниях будут заслушаны больше десяти научных докладов, в том числе доклад об освоении новых систем разработки мощных пластов с засадкой, доклад о внедрении шпигового крепления на крупнопластовых пластах. На первом заседании 2 января профессор Пени сделал доклад об исследовании углей Кузбасса на обогатительных фабриках.

#### Стенная печать на производстве

На перетовом предприятии Кемерово — азотно-туковом заводе организован систематический выпуск 52 стенных газет в цехах и складах. В 1939 году в смене тов. Лукьянова (пех тов. Кузнецова П.) члены редколлегии, агитаторы тт. Смирнова, Бузалин и механик отделения тов. Киселев выпустили 13 номеров стенной газеты «За передовую смену». Кроме того, редколлегией сделана красочный плакат, посвященный показу лучших слесарей-своей смены.

#### Учащиеся овладевают техникой стрелкового спорта

С огромным желанием изучают военное дело юные патриоты — ученики 4-й средней школы Кемерово. Здесь организованы кружки по стрелковому делу. У меня в стрелковом кружке 52 человека. За небольшой период времени ученики прекрасно изучили материальную часть боевой винтовки, назначение каждой части.

Передовиками занятий являются тт. Константинов, Колотов, Кольцова, Терехова, Лапатовский, Сергеева, Притуманов и другие. Они систематически посещают кружок, внимательно относятся к занятиям и имеют большой успех. К дню XXII годовщины РККА все члены стрелкового кружка станут «ворониховскими стрелками».

А. ЯВОРСКИЙ.

#### Невниманье

В посылке пахты «Северная» есть вода, откуда жители берут питьевую воду. Но сейчас водопровод настолько обледенел, что воды из них достать почти невозможно. Руководителя коммунального отдела (нач. тов. Рысов) видит это, но мер не принимает. Спрашивается, когда работники коммунального отдела пахты «Северная» будут заботливо относиться к нуждам трудящихся?

БОГАТОВ,

рабочий шахты «Северная».

#### По следам опубликованных писем

#### „О столовой № 25“

Под таким заголовком была помещена заметка в газете «Кузбасс» от 30 декабря 1939 года.

В заметке писалось, что в столовой № 25 (заведующий столовой тов. Комаров) грязно, неуютно. Обеды готовятся недоброкачественные, часто в пищу попадают посторонние предметы. Нехватает вилочек, ложек. Буфетница грубо обращается с клиентами. В буфете часто не бывает молочных продуктов, хлеба, белого хлеба.

После проверки директор треста столовых и ресторанов сообщил в редакцию, что факты, указанные в заметке, подтвердились. За производством Зарубин с работы снят. Буфетнице Парфеновой дан строгий выговор.

Коллектив столовой обсудил эту заметку и взялся за ликвидацию недостатков.

#### Крупный самородок золота

Старательская артель «Иришская» (Московская), Салаирского приискового управления, обнаружила крупный самородок золота весом в 1730 грамм. Самородок передается в золотой фонд страны.

#### ХРОНИКА

Совнарком Союза ССР постановил поощрять на оказание помощи пострадавшим от землетрясения в Турции 10 тысяч долларов.

Совнарком Союза ССР утвердил тов. Великова М. В. первым заместителем начальника Главного Управления гидрометеорологической службы при СНК СССР.

Ответственный редактор А. ВОЛОСТНЫХ.

#### ГОРТЕАТР

5 января **СПОРТЯБЛЯ НЕТ.**

6 декабря днем **БЕЛЕТ ПАРУС ОДИНОКИЙ**

6 вечером с. т. 81 **АНЖЕЛО**

Начало в 8 часов вечера. Касса с 4 ч. дня.

**КИНОТЕАТР „МОСКИВА“**

6-6-9-10-11-12 января демонстрируется звуковой художественный фильм

**Великий гражданин 2 серия**

Начало сеансов в 1-3-30-5-45-8-10-15.

Касса с 12 ч. дня.

7-8 января демонстрируется звуковой цветной художественный фильм

**Цветущая юность.**

Начало сеансов: в 10-12-2-4-6-8-10 часов.

Касса с 9 часов утра.

В Фойе ИГРАЕТ ЛЖАЗ.

6-6-8-11-12 **ТАНЦЫ.**

**Кинотеатр „Шахтер“**

С 1 по 6 января демонстр. звуковой художественный фильм

**ВЫСОКАЯ НАГРАДА.**

Начало сеансов: в 12-2-4-6-8-10 часов.

Касса с 11 ч. дня.

**И сведению граждан 2-го района**

6 января, в 2 часа дня провозит общее собрание граждан. Повестка дня: о слобке была на прокоре.

**Уполномоченный.**

Париж, декабрь. Ж. РЕВО.